

LEMVIG & HELDUM SOGNE – MENIGHEDSRÅDSMØDE

Tirsdag 26. november 2024 kl. 19.00 i Kirkehuset, Torvet 10, Lemvig møde 49

	Dagsorden:	Referat/Beslutninger:
	Vi starter med smørrebrød kl. 18.30	
O	00 Formalia	<i>Deltagere: Menighedsrådet. Afbud: Tina Stage, Kaj Gøtzsche.</i>
B	01 Godkendelse af protokol fra mødet den 22. oktober 2024. Godkendelse af dagsorden.	<i>Protokol fremødet den 22. oktober 2024 blev godkendt. Dagsordenen blev godkendt.</i>
O	02 Indgået post/Nyheder	<i>Menighedsrådets mail-box på FIN/Meddelelser m.v. Viborg Stift Opslag af stillingen som 100 % sognepræst i Hove-Hygun-Tørring Sogne heraf med 25 % bistand i Lemvig Pastorat. Orienteringsmøde afholdes d. 19. dec. kl. 16.30 i Bøvling. Nyhedsbrev modtaget fra Biskoppen ang. at Provstestillingen fremover bliver 75 % af stillingen mod nu 50%, samt tanker ang. bæredygtig præstestilling. Der er nedsat en gruppe til at arbejde med at gøre det mere attraktivt at være præst i Viborg Stift.</i>
O	03 Siden sidst a. Alle Helgen gudstjenester b. Foredragsaften - Religiøs Mus c. Foredragsaften d. Søndagssamvær	<i>a. Alle Helgen gudstjenester afholdt i Heldum og Lemvig kirker og en Alle Helgens andagt i Lemvig Kirke, hvor der i år deltog en sanger fra konservatoriet. Fin andagt. b. Foredragsaften afholdt på Museet for Religiøs Kunst. Festlig udsolgt aften. Godt samarbejde. c. Foredragsaften og jazzkoncert med Julian Svejgaard afholdt. Vidunderlig aften. Fin koncert. d. Søndagssamvær med Erling Lindgren afholdt. Fantastisk arrangement. God oplevelse. c. Kirkegården og Menighedsrådet har modtaget et diplom fra kommunen, fordi vi tager et socialt ansvar ved at tilbyde praktikpladser til borgere, der er på vej tilbage til arbejdsmarkedet, hvor målet er lønnede timer. d. Remembrance Day blev ikke afholdt i år.</i>
B	04 Behandling og beslutning vedr. ansøgninger fra Børne- og Ungdomsorganisationerne. (2 bilag vedlagt)	<i>4 ansøgninger modtaget fra 1. FDF til folkekirkeligt børnearbejde. 2. KFUM & KFUK til børne og ungdomsarbejde. Herunder Tante Andantes Hus. 3. De Grønne pigespejdere søger støtte til frivilligt arbejde. 4. KFUM-spejderne søger støtte til frivilligt arbejde, til uddannelse, ture og lejre. Lokalforeningerne laver frivilligt børne- og ungdomsarbejde i vores sogne og samarbejder bl.a. ved konfirmandlejr, fastelavnsplanlægning m.m. Det blev besluttet at tildele 5.000 kr. til hver af de 4 ansøgere. Hvis der kommer en ansøgning fra Indre Mission, behandles denne på december mødet. Godkendt.</i>
B	05 Behandling og beslutning om donation til Lemvig	<i>Lemvig Velgørenhedsselskab giver støtte til ansøgere i Lemvig kommune igennem hele året.</i>

	Velgørenhedsselskab	<i>Det blev besluttet at støtte med 7.500 kr. til Lemvig Velgørenhedsselskab. Godkendt.</i>
B	06 Beslutning om takster for ydelser i 2025 på Lemvig og Heldumkirkegårde (Vejledning–takstblad og prislistevedlagt)	<i>Prisliste for 2025 på Lemvig kirkegård og Heldum kirkegård gennemgået. Priserne er blevet kostprisberegnet Godkendt. Vejledende takstblad for 2025 fra provstiet gennemgået. Vejledning i takster for erhvervelse, forlængelse, ren - og vedligeholdelse af gravsteder på kirkegårde i året 2025 gennemgået. Takstbladet blev godkendt.</i>
B	07 Priser til foredrag m.m. Priserne er senest besluttet i 2020 Gudstjeneste-Aktivitetsudvalget indstiller at følgende er gældende fra 1. juli 2025. Foredrag kr. 50,- Søndagssamvær kr. 100,- Kirkens Dagligstue 20,- (uforandret)	<i>Priser gældende fra 1. juli 2025: Foredrag kr. 50,- Søndagssamvær kr. 100,- Kirkens Dagligstue 20,- Godkendt.</i>
B	08 Evaluering af leje af flygel a. Status på indsamling b. Evaluering af forløbet i 2024 c. Ny lejekontrakt Organistudvalget indstiller at lejemålet forlænges/fornyes indtil udgangen af juni 2025.	<i>a. Målet for indsamlingen er kr. 350.000 – svarende til forventet købspris. Bevilget/indsamlet beløb i alt pr. d.d. er ca. 232.000.- kr. Vi afventer svar fra de sidste 7 ansøgninger. b. Drøftet c. Lejeaftalen forlænges med 6 mdr. Godkendt.</i>
B	09 Renovering af lejlighed, Svirrebom 4 1.tv. Kirke- og bygningsudvalget indstiller at pkt. 1-11 i referat fra møde 8. november 2024 godkendes.	<i>Renovering af lejlighed, Svirrebom 4 1.tv.: Vi har fået en pris på maling af lofter incl. spærring på ca. 10.000. kr. Herudover nyt gulvtæppe; loft i badeværelse skiftes; hårde-hvidevarer skiftes. Der laves ventilation i badeværelset. Samlet pris på ca. 150.000. kr. Godkendt. Det forventes, at håndværkerne går i gang snarest, og at lejligheden er klar i løbet af januar 2025. Fremtidig husleje forventes at blive ca. 6.500.-kr inkl. varme pr. mdr. og 3 måneders husleje i depositum.</i>
O	10 UDVALGENE orienteringer	
	Kirke- og Bygningsudvalg Lemvig kirke, Kirkehuset og præsteboligerne.	<i>Erstatning fra indbrud Heldum: 47.523,02 kr. fratrukket 15.000 i selvrisiko. = 32.532,02 kr. udbetales. Økonomi på tårnet: Renoveringsregnskab sendt til Forsikringsenheden. Samlet pris inkl. moms 6.883.233,98 kr. Vi afventer tilbagemelding fra forsikringen. Nis Petersens vej 26. Rengøring er færdig. Familien flytter ind i denne uge. Udover det planlagte, er alle trin på trappen til 1 sal slebet af, og givet olie. Åbning fra køkken til stuen har givet et fint lysindfald. Der mangles endnu at lægge nyt tagpap på garagen – sker snarest når vejret tillader det Godkendt Christina Ruby er næsten færdig med børnehjørnet i kirken, og fået pyntet til Jul. Kufferter til Lemvig & Heldum Kirker er snart færdige. Forbrug ca. 4000.-kr.</i>
	Kirke- og Kirkegårdsudvalg Heldum Kirke og kirkegård og Lemvig kirkegård	<i>Der er lavet et nyt kors til kapellet med træ og kobber fra Lemvig Kirkes tårn, som er hængt op i kisterummet. Rydning af sne på Nis Petersens vej 26 overtages af Brian Borg alle dage, som også sørger for snerydning ved Kirkehuset og parkeringspladsen ved Svirrebom. Kirkegården salter efter behov.</i>

	<p><i>I næste uge udsendes brev til ca. 30 gravstedejere i mellemste afdeling. I brevet lukker kirkegården for yderlige begravelser/bisættelser i deres gravsted. Dog må nærmest pårørende / partner blive nedsat i gravstedet. De påvirkede gravstedsejere vil blive tilbudt et nyt gravsted så tæt på det nuværende gravsted som muligt.</i></p> <p><i>På Kirkegården er nye kirsebærtræer indkøbt. 1500 forårsløg er nedsat, så der forventes flotte påskeliljer og tulipaner til brug ved gudstjenesterne i kirkerne.</i></p> <p><i>Grannedlægning er gået fint.</i></p> <p><i>Belægning ved mandskabsbygning er etableret i denne uge.</i></p> <p><i>Omkring materialepladsen, op af betonvæg køres jord på.</i></p> <p><i>På fredag sendes 3 medarbejdere på vinterorlov.</i></p> <p><i>Kloak-projekt på kirkegården er sendt til Provstiet, som har sendt det videre til Viborg Stift.</i></p> <p><i>Det er aftalt med arkitekt, at affugterne i Heldum Kirke kører uforandret indtil videre. Udviklingen på væggene følges.</i></p> <p><i>Forprojektet til renv. af Heldum Kirke: Møde med arkitekt afholdes først i det nye år, som her vil fremlægge et udkast for det nye menighedsråd.</i></p>
Gudstjeneste- og aktivitetsudvalg	<p><i>Referat er udsendt.</i></p> <p><i>Kommende program for sæson 25/26 er under udarbejdelse.</i></p> <p><i>Nuv. udstilling i Svirrebom-salen nedtages i januar og erstattes af udstilling af Jens Kr. Jensen fra Ikast indtil påske.</i></p>
Diakoniudvalg	<p><i>Ikke afholdt møde.</i></p> <p><i>Margit Agergaard arbejder med "Jul i Fællesskab".</i></p>
Kommunikationsudvalg	<p><i>Referat udsendt. Infoskæm ønskes opsat, så hele skærmen udnyttes til plakaterne, evt. lodret.</i></p> <p><i>Artikler til KirkeNyt er besluttet for forår 2025.</i></p> <p><i>Forslag. At der er en tavle i Kirkehuset, hvor man kan skrive, hvem, der skal være i hvilke lokaler.</i></p>
Sognemedhjælperudvalg	<p><i>Ikke haft møde.</i></p>
Organistudvalg	<p><i>Referat udsendt. Udvalget har besluttet at ændre entréindtægten til fremover at være kr. 100,- kr. Godkendt.</i></p> <p><i>Flygelindsamling i gang.</i></p>
Kirkenetværk for børn og unge	<p><i>Næste møde er d. 15. januar 2025. Sted endnu ikke bekræftet.</i></p>
<u>Kirkernes Sociale Arbejde i Lemvig Kommune</u>	<p><i>Har haft møde d. 8 okt. Drøftet ekstraordinær generalforsamling 10 oktober – godt fremmøde og en positiv stemning og god opbakning til KSA arbejdet.</i></p> <p><i>Næste bestyrelsesmøde er d. 22. januar 2025 kl. 19.00 i Harboøre Præstegård med oplæg om, hvordan menighedsråd og KSA skal samarbejde om de diakonale aktiviteter.</i></p> <p><i>KSA afholder julefrokost 2 juledag i Ramme.</i></p> <p><i>KSAs hjemmeside linker til vores "Jul i fællesskab".</i></p> <p><i>Samtalegrupper for børn og unge laves på udefriskolen i Fabjerg.</i></p> <p><i>Det er vigtigt, at alle i provstiet kan deltage i alle arrangementer uanset hvem, der står for arrangementet, og at vi kan hjælpe hinanden.</i></p>
Medarbejderrepræsentant	<p><i>Intet</i></p>

	Præsten	<i>Skole-Kirke arrangement med indskoling afholdt på kirkegården. God dag. Deltagelse fra bedemand. Pt. mange begravelser/bisættelser. Dialogmøde med provstiudvalget og kommunen afholdt. Vielse afholdt i kapellet. Variation i præstearbejdet. Godt i gang med konfirmandundervisningen. Glæder os til ny præstekollega.</i>
	Formand/Kontaktperson	<i>Intet</i>
	Kommende aktiviteter	<i>Mange julearrangementer i den kommende tid. Indsættelse af Sophia Holm Hjorth på søndag d. 1. dec. kl. 09.00 i Heldum og kl. 10.30 i Lemvig Kirke.</i>
O	11 Eventuelt	<i>En stor TAK for indsatsen til Johannes, Knud, Minna, Ragnhild og Vera. Alle bedes sætte X i kalenderen til Nytårstaffel FREDAG DEN 3. JANUAR 2025 for nye og gamle menighedsrådsmedlemmer og alle ansatte med ledsager. Nærmere tid og sted følger.</i>
<i>Afslutning</i>		<i>Mødet sluttede kl. 21.15</i>

O = Orientering/Drøftelse B = Beslutningspunkt